

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны
отд. ред. № 74,
общий № 94

За строжайшую технологическую дисциплину

На XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что одним из крупнейших недостатков в работе наших промышленных предприятий и транспорта является слабость технологической дисциплины. Из-за того, что на предприятиях отсутствует строгая технологическая дисциплина, происходят частые случаи брака, продукция нередко выпускается недоброкачественная, некомплектная, не соответствующая установленным промышленным стандартам.

Брак и некомплектность продукции нарушают нормальную работу промышленности, удорожают себестоимость изделий, причиняя тем самым большой ущерб народному хозяйству.

Что представляет собой настоящая технологическая дисциплина, которой не хватает многим промышленным предприятиям?

«Суть дисциплины в технологии,—говорил тов. Маленков на конференции,—должна заключаться в том, чтобы наши рабочие, мастера и инженеры научились в точности, без отступления повторять технологическую операцию и выпускать, согласно требованиям технических условий и стандартов, продукцию, в точности похожую одна на другую».

Наши предприятия имеют все условия для того, чтобы установить строжайшую технологическую дисциплину и прекратить выпуск недоброкачественной продукции. Наши заводы и фабрики располагают новейшей техникой и людьми, овладевшими этой техникой. Что же мешает соблюдению строгой технологической дисциплины? Мешает неумение, а порой и нежелание работать организованно, с абсолютной точностью, как этого требует всякая техническая культура. Мешает вредная привычка все делать на авось, кое-как, на глазок.

В прошлом, при дедовской технике, с такой работой можно было мириться. Но теперь, когда ценою невероятного труда наш народ создал первоклассную индустрию, когда обстановка требует от нас неустанно двигать вперед технику, нельзя больше терпеть работу старыми методами.

«...Пора усвоить,—говорится в резолюции XVIII конференции ВКП(б),—что новые точные механизмы, которыми оснащены наши предприятия, требуют строгого порядка в

производстве, точного соблюдения технических правил и инструкций и что теперь уже нельзя работать по-старинке, вразвалку, кое-как, на глазок».

На фабриках и заводах, где нет детально разработанной технологии, в чертежи вносятся поправки и изменения вопреки установленному режиму и без ведома технолога. На таких предприятиях самовольно отступают от утвержденных чертежей и безответственно изменяют конструкции. Легкомысленное отношение к точности соблюдения чертежей и конструкций ведет к ухудшению серийного, то есть массового, производства.

Кустарщина отрицательно отражается на производстве и причиняет большие убытки государству. Например только на московских заводах тяжелого, общего и среднего машиностроения брак в прошлом году составил 157,7 млн. рублей, причем в большинстве случаев это результат грубого нарушения технологической дисциплины.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) решительно осудила антигосударственную практику нарушения технологической дисциплины. В своем решении конференция записала, что необходимо добиться на наших предприятиях соблюдения «строжайшей дисциплины в технологическом процессе, ввести на всех предприятиях точные инструкции технологических процессов, установить контроль за их соблюдением и обеспечить, таким образом, выпуск доброкачественной и комплектной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам».

Конференция осудила преступно легкомысленное отношение к фактам выпуска недоброкачественной продукции, к фактам порчи бракоделами большого количества материальных ценностей. Тов. Маленков указал на необходимость решительной борьбы с бракоделами. Они должны нести материальную ответственность за сделанный брак. На предприятиях должен быть своевременный и оперативный контроль, предупреждающий возможность появления брака.

«Каждое наше промышленное предприятие,—говорит тов. Маленков,—должно выпускать продукцию хорошего качества и высоко держать честь своей фабричной, заводской марки».

В Совнарконе СССР

Об установлении звания „Лауреат Сталинской премии“

Совет Народных Комиссаров СССР постановил присвоить деятелям науки, искусства, литературы и изобретателям, получившим Сталинские премии, звание «Лауреат Сталинской премии».

О порядке выдачи Сталинских премий

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о порядке выдачи Сталинских премий.

Совнарком СССР возложил выдачу Сталинских премий:

а) за работы в области науки и за изобретения на Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства;

б) за работы в области искусства и литературы на Комитет по Сталинским премиям в области искусства и литературы.

Совнарком СССР установил, что Сталинские премии, присужденные авторским коллективом, выдаются в следующем порядке: а) при коллективе в два человека премия делится между ними пополам;

б) при коллективе в три человека руководителю выдается половина премии, а вторая половина делится поровну между остальными двумя; в) при коллективе в четыре и больше человек руководителю выдается одна треть премии, а две трети делится между остальными членами коллектива поровну. (ТАСС)

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ—ТУРНИР

Победа Ботвинника

26 марта в третьем туре в центре внимания была партия Керес—Ботвинник. Это была их четвертая встреча за шахматной доской. Три предыдущие партии заканчивались вничью.

С первых же ходов игра приняла исключительно острый характер. Захватив инициативу, Ботвинник энергичными ходами развил сильнейшую атаку и на 23 м ходу Керес сложил оружие.

Партия Бондаревский—Смыслов проходила более спокойно и после маневренной борьбы на 35 ходу закончилась вничью. Болеславский все еще болен, и поэтому его партия с Лиленталем не игралась.

После трех туров впереди Ботвинник, имеющий два очка из двух возможных. Керес имеет также два очка, но он сыграл уже три партии. (ТАСС)

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Правильно расставить силы

Кирилловский лесозаготовительный пункт Шаманихинского мехлесопункта ежедневного графика-задания по заготовке, трелевке и вывозке не выполняет. Причиной этого служит плохая организация труда. Рабочих на лесозаготовке достаточно, но они не правильно расставлены. Большую часть лесорубов, вместо работы в лесу, используют на подсобных работах. На заготовке лесоматериала, вместо 70 человек по плану, работает 50—55 человек, остальные—на подсобных работах. Лесорубы не обеспечены лесосеками. Например, 60 заготовщиков работали в делянке площадью полгектара. При такой скученности снижается производительность труда, нарушается техника безопасности.

Культурно-бытовые условия рабочим не созданы. Имеющийся в Кириллово клуб не работает. На неоднократные указания РК ВКП(б) и исполкома райсовета об оказании помощи сельсовету в ремонте

клуба, руководители Шаманихинского мехлесопункта отделиваются обещаниями. Ни начальник мехлесопункта тов. Соколов, ни парторг тов. Волков этому вопросу не уделили должного внимания.

Наряду с лесозаготовками перед некоторыми лесными организациями стоит ответственная задача—своевременно подготовиться к сплаву. Сплавная котора в нынешнем году с открытием навигации должна сплавить по реке Усте 54 тысячи кубометров леса. Но с подготовкой к сплаву дело обстоит неудовлетворительно. На участке Кириллово—Марово еще много непогруженной древесины. До сего времени не завезен такелаж, которого требуется около 20 тонн и 12 тонн оснастки. Все это еще и по сей день находится на станции Ветлужская. Своевременный сплав будет зависеть и от набора рабочей силы. Для этого необходимо с колхозами заключить договоры.

А. Зеленкин.

Досрочно выполнили план первого квартала

Красно-Баковская швейная артель «Производитель» досрочно выполнила производственный план первого квартала. На 15 марта артелью выпущено пошивочных изделий на 92870 рублей, вместо плановых заданий на 82 тысячи.

Мастера Красно-Баковской мастерской В. и Д. Груздевы квартальное задание выполнили на 140 процентов каждый, на 130 процентов выполнил план мастер П. Шапкин. Белошвейный цех Красно-Баковской мастерской квартальную программу выполнил на 112 процентов. Хороших показателей в этом цехе добились ма-

стера А. Малышева, Е. Виноградова, Е. Арапова, свои задания они ежедневно перевыполняют.

Досрочно выполнен квартальный план Носовским отделением. На 15 марта им выпущено продукции на 105 процентов к квартальному плану.

Более лучших показателей добились Чемашихинское отделение, выполнившее квартальное задание на 157 процентов.

Сейчас среди работников артели развернулось предмайское социалистическое соревнование, за досрочное выполнение апрельской программы.

Г. Ковшарев

Колхозная ветроэлектрическая станция

Всесоюзный Научно-Исследовательский институт сельскохозяйственного машиностроения провел опытные испытания в эксплуатации ветроэлектрической установки нового типа.

Мощность установки—100 ватт (при скорости ветра 8 метров в секунду). Ветроэлектрическая станция предназначена в первую очередь для массовой радификации и освещения колхозных изб в неэлектрифицированных районах. Выработывая в зависимости от среднегодовой скорости ветра 75—500 киловатт часов энергии в год, она мо-

жет питать радиоприемник и освещать небольшую избу.

Установку можно изготовить в любой мастерской МТС, на предприятиях местной промышленности.

Сейчас конструкция станции передается в массовое производство.

Институт закончил также постройку более мощной (на 1000 ватт) ветроэлектрической станции для питания сельских и районных радио и телефонных узлов, освещения больших помещений. (ТАСС).

Как сияньевские колхозники проводят в жизнь постановление о дополнительной оплате

Собрание в Сияньевском колхозе

26 марта 1941 года в Сияньевском колхозе имени Кирова, Красно-Баковского сельского Совета, состоялось общее собрание колхозников по вопросу реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области.

С докладом о значении постановления, мероприятиях по его реализации выступил председатель Красно-Баковского сельсовета тов. Большаков.

Колхозники с воодушевлением встретили постановление партии и правительства.

В прениях по докладу выступило шесть человек.

— План по урожайности в нашем колхозе на 1941 год, — говорит звеньевая тов. Р. Кочнева, — вполне выполним. В моем звене 15 человек. Я подготовила к севу свои полевые участки и даю обязательство в 1941 году получить урожай

выше, чем в 1940 году, перевыполнить план.

Работница овцефермы тов. А. Кочнева обязалась еще лучше ухаживать за овцами, установленный план настрига шерсти перевыполнить.

О возможностях выполнения и перевыполнения плана урожайности в 1941 году говорил секретарь комсомольской организации колхоза тов. Калашников. Отметив хорошие стороны подготовки к весенней посевной кампании, он указал на ряд недостатков: мало завезено минеральных и заготовлено местных удобрений. В прошлом году, — говорит тов. Калашников, — колхоз не выполнил плана сева яровых. Повторять эту ошибку ни в коем случае нельзя.

В своем решении колхозники, одобрив постановление партии и правительства, обязались в 1941 году получить урожай выше планового, чтобы обеспечить получение дополнительной оплаты.

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ В ПРОШЛОМ ГОДУ

Почетная задача — бороться за высокий урожай сельскохозяйственных культур, за повышение продуктивности животноводства. Мне в этом деле выпала большая честь — руководить звеном, быть застрельщиком в сельскохозяйственных работах. И звено неплохо поработало в 1940 году, получив высокий урожай. Так, по ржи урожай выразился 12,37 центнера с гектара, по овсу — 12,7 центнера с гектара, гороха — 9,78 центнера, картофеля — 136 центнеров, льносемена — 3,62 центнера с га, льноволокна — 4 центнера, яровой пшеницы — 10 центнеров.

Партия и правительство, забывая о дальнейшем укреплении экономики колхозов и благосостоянии колхозников, вынесли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Особенность этого постановления в том, что оно ликвидирует обезличку в оплате труда, направлено на повышение производительности труда. В самом деле, лодыр и честно работающий колхозник на трудодень получали одинаково. Теперь не так. Колхозник Д. П. Чернигин в прошлом году заработал 345 трудодней, получил на них 370 килограммов зерновых. Если он и в этом году выработает такое же количество трудодней, то получит дополнительно сверх 370 килограммов 194 килограмма. Я в 1940 году выработала 305 трудодней, получила 323 килограмма зерновых. В этом году при таком же, например, количестве трудодней получу дополнительно 165 килограммов зерновых. Конечно, мы нынче работать будем еще производительнее.

По плану в 1941 году звено должно получить урожай ржи 12 центнеров, овса 12,5 центнера, гороха — 9,5 центнера, картофеля — 110 центнеров, льносемена — 4 центнера, льноволокна — 5 центнеров и яровой пшеницы — 10 центнеров. Я беру обязательство получить урожай зерновых 16 центнеров, гороха — 11 центнеров, картофеля — 140 центнеров, льносемена — 5,5 центнера, яровой пшеницы — 11 центнеров. Если звено вырастит такой урожай, оно получит дополнительно ржи 18 центнеров, овса — 16 центнеров, гороха — 2,62 центнера, картофеля — 15 центнеров, льносемена — 1,6 центнера, льноволокна — 0,8 центнера, яровой пшеницы — 0,3 центнера.

Все возможности для получения высокого урожая есть. Сейчас главной задачей звена является лучше подготовиться к весенней посевной кампании. Но эту задачу звено разрешает еще слабо. Местных удобрений заготовлено недостаточно, также мало завезено минеральных удобрений. В ближайшие дни заготовлю 20 центнеров золы, 10 центнеров куриного помета. Золу будем брать на лесозаводе «Ударник» и в доме отдыха «Лесной курорт». Работать буду по агроплану, который составила под руководством агронома райзо тов. Трапезниковой.

Работать так, как работали на уборке, на льнообработке, — вот основная задача нашего звена в проведении весенней посевной кампании. На лучшее проведение сева, всего цикла сельскохозяйственных работ вызываю на социалистическое соревнование звено Шуры Медковой.

Р. Кочнева,
звеньевая Сияньевского колхоза.

Как мы Готовимся и весеннему севу

Постановление о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства еще раз подтверждает заботу партии и правительства об укреплении колхозов, создании материальной заинтересованности колхозникам.

Это постановление еще больше мобилизовало нас на укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда.

Наш Сияньевский колхоз имени Кирова в ответ на эту заботу лучше стал подготавливаться к весенней посевной кампании, чтобы хорошей подготовкой обеспечить высокий урожай в 1941 году.

Сейчас у нас проведены все организационные и агротехнические мероприятия, обеспечивающие выполнение постановления, — получение высокого урожая. Колхоз имеет одну бригаду, состоящую из двух звеньев. Звенья укрупнены. Каждое звено получило свои полевые участки и плановое задание по урожайности на 1941 год.

Все семена, кроме клевера, полностью отсортированы. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован и находится в хорошем состоянии. Завезено 15 центнеров минеральных удобрений и вывезено на поля 200 возов навоза. Сейчас звенья собирают птичий помет и золу.

Звенья Р. Кочневой и А. Медковой соревнуются за получение высокого урожая в 1941 году, а колхоз соревнуется с Моисеихинским колхозом «Красный пахарь».

Если в 1940 году колхоз получил урожай ржи 12,37 центнера с гектара, то в 1941 году обязуемся получить 15 центнеров; овса в 1940 году — 12,7 центнера с гектара, в 1941 году — 14 центнеров с гектара; льносемена в 1940 — 3,62 центнера с гектара, в 1941 году — 5 центнеров; льноволокна — в 1940 году — 4 центнера с гектара, в 1941 году — 5,5 центнера с гектара. Осенью 40 года мы раскорчевали пять гектаров земли, которые весной будут засеяны яровыми культурами.

Кроме подготовки к весеннему севу обязуемся план вывозки леса выполнить к 30 марта.

Наряду с хорошей подготовкой к весеннему севу мы имеем недостатки: не полностью завезены минеральные удобрения, мало вывезено навоза в поле.

Все имеющиеся недостатки устраним в ближайшие дни и подготовимся к весеннему севу на „хорошо“.

Д. Чернигин,
председатель колхоза.

Вызов принимаю

Роза Кочнева вызвала меня на социалистическое соревнование за получение высокого урожая. Вызов принимаю и обязуюсь получить такой же урожай, как и в ее звене. В прошлом году мы поработали неплохо, особенно на обработке льна. Члены звена Н. Домкова, М. Чернигина, М. Кочнева нормы на отрепе льна выполняли на 150—200 процентов. На основе социалистического соревнования план сдачи льна перевыполнили. Этот год будет еще высокопроизводительнее. Порукой этому — забота партии и правительства о колхозном крестьянстве, и особенно последнее постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Как велико значение этого постановления — выразить трудно. Даже те колхозники, которые в прошлом отлынивали от работы, говорят, что, видимо, придется вставать пораньше, так как, не выработав 130 рабочих дней, дополнительной оплаты не получишь. Разговоры о постановлении везде — и

на улице, и в домах колхозников. Колхозники изучают решение, оно является могучей силой в повышении производительности труда.

В борьбе за высокий урожай большое значение имеют местные и минеральные удобрения и правильное их использование. Только благодаря достаточному внесению их в почву я получила хороший урожай в 1940 году, т. е. по 12,37 центнера зерновых с гектара. Обязуюсь подготовку к весенней посевной кампании закончить к 10 апреля, до этого числа заготовить еще 30 центнеров местных удобрений, сев провести в сжатые сроки и с высоким качеством работы. Сейчас я работаю на лесозаготовках. Однако эту работу совмещаю с подготовкой к севу — заготавливаю местные удобрения, составила агроплан, укрупнила звено.

Весенняя посевная кампания и итоги сельскохозяйственного года покажут, кто будет впереди, — я или Роза Кочнева, но мы надеемся завоевать первенство.

А. Медкова,
звеньевая Сияньевского колхоза.

Комсомольцы организовали изучение постановления

Комсомольцы Сияньевского колхоза имени Кирова, Красно-Баковского сельсовета, тщательно изучив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области, приступили к конкретному выполнению его.

Все комсомольцы соревнуются и взяли на себя конкретные обязательства.

Звеньевые — комсомолки Р. Кочнева и А. Медкова дали обязательство добиться в

1941 году урожая выше планового.

В трудовой дисциплине комсомольцы показывают образцы организованности. Имена Б. Кочневой, А. Дудоровой, Р. Кочневой, А. Медковой и других служат примером для всех колхозников. Комсомольцы организовали изучение постановления с колхозниками.

Сейчас наша комсомольская организация мобилизовалась на хорошую подготовку к весеннему севу.

И. Калашников,
секретарь комсомольской организации.

Выделенные норма скоту не скармливают

В Афанасихинском колхозе имени 10 съезда ВЛКСМ ежегодно выделяются концентрированные корма для скота, но скот МТФ и ОТФ их не получает. Скот кормят грубыми кормами, что привело к плохой упитанности и болезням (в текущем году пал бычок), но председатель колхоза тов. Греков и зав. фермой не перестроили своей работы.

Теплого помещения для молодняка и посуды на ферме нет, несмотря на имеющиеся возможности приобрести все это. Скотины ферм кроме ухода за скотом привлекаются на другие работы: подвозка

воды, подстилки и т. д. Председателю колхоза тов. Грекову надо учесть и устранить недостатки.

В Мало-Шижменском колхозе «Красный борец», Ветлужского сельсовета, корм для скота расходуется нерационально. Кормушек для скота нет. На неоднократные заявления заведующего фермой, председатель колхоза тов. А. Кукушкин мер не принимает. Скот полной нормы корма не получает. Навоз со скотного двора не вывозится. В колхозе до настоящего времени нет бригадира.

М. Бирюков.

К 1 апреля подготовить к открытию школу ФЗО

Бюро райкома ВКП(б) 26 марта обсудило вопрос о подготовке к открытию школы ФЗО при Шаманихинском мехлесопункте. Докладывали начальник Шаманихинского мехлесопункта тов. Соколов и директор леспродторга тов. Мухин. Положение с подготовкой к открытию школы бюро признало угрожающим. До сих пор не готово ни одно помещение под общежитие, сушилки еще только строятся, не оборудованы столовая, кухня, красный уголок. Все это лесопункт обязан сделать не позднее первого апреля. Леспродторг не завез еще полностью требующееся количество оборудования, инструментов и т. д.

Тов. Мухин и особенно тов. Соколов и парторг обкома при лесопункте тов. П. Ф. Волков, в своих выступлениях старались показать, что с подготовкой к открытию школы все благополучно. Дирекция мехлесопункта и партийная организация по существу ответственность за это важнейшее дело переложили на выделенного ими ответственного, заместителя директора мехлесопункта тов. П. М. Волкова. Партийная организация мехлесопункта до сих пор не удосужилась обсудить на партсобрании вопрос о подготовке школы, а тов. Со-

колов только перед вызовом на бюро райкома побывал на месте открытия школы—в Заставке. Совершенно в стороне от подготовки помещений стоит райком профсоюза Леса и сплава (председатель тов. Усов) и профорганизация мехлесопункта (тов. Шестоперстов).

Парторганизация мехлесопункта не контролировала дирекцию в этом важнейшем деле и не мобилизовала комсомольцев на активное участие в подготовке к открытию школы.

Бюро райкома ВКП(б) обязало тов. Соколова, Мухина, Усова привести к первому апреля школу ФЗО в полную готовность для занятий, райдрав (тов. Рычеву) обеспечить санитарное обслуживание учащихся, директора школы тов. Мартынова—подготовиться к началу занятий в установленный правительством срок—15 апреля. Партийная и комсомольская организации мехлесопункта обязаны обеспечить массовую работу среди учащихся школы ФЗО.

Бюро указало, что парторганизация мехлесопункта, дирекция и руководители леспродторга обязаны считать важнейшей своей задачей повседневное руководство школой и заботу о подготовке мастеров лесозаготовок.

Сегодня исполнилось 60 лет со дня смерти гениального русского композитора М. П. Мусоргского.



М. П. Мусоргский.
Репродукция Г. Широкова
Фото ТАСС

Итоги работы курсов

В течение четырех месяцев проходила учеба будущих трактористов Красно-Баковской МТС. На курсах обучалось 43 человека, из них 12 девушек.

Курсанты изучали устройство трактора, сельхозмашин, агротехнику, общеобразовательные дисциплины. Программа курсов, рассчитанная на 810 часов, выполнена полностью.

Проверочные испытания показали, что большинство курсантов неплохо усвоило пройденный материал. На «отлично» и «хорошо» сдали испытания товарищи М. Смирнов, Турлилов, Дерюгин, Судаков, Архипова, Кудряшова, Лакомкин, Щепочкин и другие. Этим товарищам смело можно доверить управление трактором.

Однако, есть и такие товарищи, которые получили плохую оценку по основным дисциплинам. Невнимательным отношением к учебе в период курсов объясняются плохие знания некоторых курсантов. В период учебы некоторые курсанты уделяли внимание только изучению трактора, забывая об ознакомлении с агротехникой и сельскохозяйственными машинами. Нельзя быть хорошим трактористом, не зная хорошо агротехники и сельскохозяйственных машин. Чтобы обеспечить работу с высоким качеством и производительностью использовать машины, надо пополнить свои знания в оставшиеся дни до выезда в поле.

А. Русов,
старший агроном МТС.

Совещание рабселькоров Львовской области

Во Львове состоялось областное совещание рабселькоров. Свыше 400 делегатов прослушало доклад секретаря обкома партии тов. Грищука о решениях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и задачах печати и рабселькоров.

В области выходит свыше 2 тысяч стеновых газет, 6 тысяч рабселькоров участвуют в работе областной, районной и стеновой печати.

позжиков, в Пестихе—четыре человека. Много сапожников в Красно-Баках. Но вместо того, чтобы работать в промкооперации, они работают на дому. Для привлечения их в систему промкооперации артели необходима помощь сельских Советов и колхозов. Соответствующую помощь в этом должны оказывать и районные организации.

Сапожная артель должна быстро, высококачественно ремонтировать обувь, а этого в наших мастерских еще не достигнуто. Контроль за качеством выпускаемой продукции организован недостаточно. Мастерские не приведены в надлежащий порядок. Большим недостатком в работе является плохой учет принимаемой и сдаваемой обуви. Имеются случаи, что заведующие мастерскими, принимая обувь в ремонт, не выписывают квитанций. К таким мастерским относятся Ядровская, Коростихинская, «Лесного курорта» и ряд других. В Ивановской, Шаманихинской, Разгулянской, Коростихинской мастерских нет борьбы за выполнение снушеного графика, что в свою очередь, отражается на выполнении плана в целом всей артели.

В 1941 году Красно-Баковская артель «Труженик» должна отремонтировать 20 тысяч пар обуви на 157 тысяч рублей. Исправляя имеющиеся недостатки, коллективу артели необходимо добиться не только выполнения, но и перевыполнения плана 1941 года.

А. Чудонвасов,
председатель промартели.

Образцово обслуживать население

Постановлением партии и правительства «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» созданы все условия для развития местной промышленности, для полного удовлетворения бытовых запросов трудящихся.

В выполнении постановления ответственной задачей поставлена перед системой промысловой кооперации, в частности,—нашей сапожной артелью «Труженик».

Для полного удовлетворения запросов трудящихся района необходимо расширить сеть мастерских по ремонту и пошивке обуви, укомплектовать штат хорошими мастерами в соответствии с потребностью. Сейчас артель имеет 16 мастерских, в которых работает всего лишь 37 человек, в том числе немало учеников. Ясно, что для нашего района этого количества рабочих недостаточно. Нехватка рабочей силы не дает возможности полностью удовлетворить спрос населения на ремонт и пошивку обуви.

Выполняя постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б), мы открыли мастерские в Чемашихе и при доме отдыха «Лесной курорт». Есть необходимость открыть мастерские в Пестихе, на лесозаводе «Ударник» и 118 километре. Однако, своевременное открытие мастерских задерживается из-за отсутствия кооперированной рабочей силы, в то время как в районе мастеров по пошивке и ремонту обуви имеется достаточно. Напрамер, в Разгуляях семь мастеров са-

За высокие урожаи яровой пшеницы

Урожай яровой пшеницы в Красно-Баковском районе пока еще очень низкий. В 1937 году урожай яровой пшеницы составил 7 центнеров с гектара, в 1938 году—2,5 центнера, в 1939 году—6,7 центнера, в 1940 году—7,6 центнера с гектара.

Основная причина этого—низкая агротехника. Как показывают результаты работ сельскохозяйственных опытных учреждений и опыт стахановцев—ефремовцев социалистического земледелия, яровая пшеница при применении правильной агротехники дает высокие устойчивые урожаи.

При возделывании яровой пшеницы надо помнить следующее: яровая пшеница является не только ценной, но и требовательной культурой. Она предъявляет высокие требования плодородию почвы, ее физическому строению, чистоте почвы от семян сорняков. Поэтому под яровую пшеницу необходимо выбирать участки, богатые по плодородию, хорошие по структуре, чистые от сорняков. Наилучшими почвами для нее следует считать средние и легкие суглинки.

Лучшими предшественниками яровой пшеницы являются: клеверные, удобренные пропашные, удобренная озимь. Первое место из них принадлежит клеверу. Поэтому в тех колхозах, где льном занимается не все клеверные, а только часть его, оставшуюся площадь клеверных следует засеять яровой пшеницей.

Посев яровой пшеницы необходимо обязательно размещать по язи, ни в коем случае недопуская посева по весновспашке. Кроме того надо выбирать участки язи, вспаханные ранней осенью, на достаточную глубину, желательнее плугом с предплужником. Еще лучше, если перед вспашкой на язь было проведено лушение (в случае, если яровая пшеница идет по озимям или картофелищу).

Весной, как только можно выехать в поле и почва не мажется, язь нужно пророборновать (боровами зиг-заг в два следа) и внести минеральные удобрения. Из минеральных удобрений под яровую пшеницу рекомендуется вносить полтора или два цент-

$X = \frac{6 \times \text{абсолютный вес в граммах} \times 100}{\text{хозяйственную годность в \%}}$ сева в килограммах.

Если абсолютный вес равен 34 граммам, хозяйственная годность—98 процентам, то фактическая норма высева в килограммах будет равняться 208 килограммам, при требуемом количестве в шесть миллионов зерен на гектар. В виде формулы выразится так:

$X = \frac{6 \times 34 \times 100}{98} = 208 \text{ кг.}$

В случае наступления после посева засушливой погоды полезно применять послепосевное прикатывание, с последующим немедленным боронованием. Прикатывать лучше всего тяжелым, кольчатым катком.

Назначение послепосевного прикатывания с последующим боронованием служит для уплотнения пахотного слоя с целью

нера сульфат аммония, дватри центнера суперфосфата и один-полтора центнера калийной соли на гектар. После внесения удобрений следует провести предпосевную обработку почвы.

Как предпосевную перепахку, так и предпосевную культивацию необходимо сопровождать немедленным боронованием. Если почва не слишком сыра и не слишком суха, полезно применение перед посевом предпосевного прикатывания деревянным гладким катком. Последнее необходимо проводить непосредственно перед посевом, во избежание потери влаги из почвы. Предпосевное прикатывание выравнивает поверхность пашни, уплотняет поверхностный слой почвы, что дает возможность высококачественно провести сев и заделать семена на одинаковую глубину.

Громадное значение имеет качество посевного материала. Как показывают результаты работ ефремовцев социалистического земледелия, высокое качество семян—необходимое условие получения высокого урожая. Поэтому посевному материалу предъявляются требования не только высокой всхожести и чистоты от сорняков, но и высокой крупности семян, высокого абсолютного веса (веса 1000 зерен).

Наилучшие результаты дает пшеница, посеянная яровизированными семенами. Яровизацию семян следует считать обязательным агроприемом. При проведении яровизации следует пользоваться инструкцией академика Т. Д. Лысенко.

Сеять яровую пшеницу надо рядовым способом. Наилучшие результаты получают от перекрестного и узкорядного способов посева, позволяющих наиболее равномерно разместить семена по площади. Как показывают многочисленные опыты, лучшей нормой высева для яровой пшеницы будет 600000 зерен на один гектар.

Для того, чтобы вычислить, сколько надо высеять семян на один гектар в килограммах, надо знать хозяйственную годность семян и их абсолютный вес. Определение фактической нормы высева в килограммах в зависимости от их посевных качеств производится таким образом:

подтягивания влаги к семенам из нижних слоев почвы и мелкое рыхление—в целях предотвращения излишнего испарения. В случае наступления засухи в послепосевной период полезно провести мульчирование соломой, навозом, торфом. При появлении сорняков надо провести прополку их.

Все указанные агроприемы необходимо применять совместно, в комплексе. Только совместное применение агроприемов обеспечит получение высокого устойчивого урожая яровой пшеницы.

Н. Крашенинников,
кандидат сельскохозяйственных наук, заведующий отделом агротехники Горьковской областной опытной станции полеводства.

З А Г Р А Н И Ц Е Й

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

На англо-германском фронте продолжается относительное затишье. В сводке германского командования сообщается лишь о налете германских бомбардировщиков на газовый завод в Южной Англии и потоплении нескольких английских торговых судов.

Английская авиация налетов на территорию Германии не принимала.

На албанском фронте происходили бои местного характера. Отдельные итальянские отряды атаковали позиции греков в районе реки Вийосы (вблизи города Тепелене) и на реке Девог, но были отбиты с большими для них потерями.

В восточной части Средиземного моря вновь подвергся бомбардировке порт Ла-Валетты (остров Мальта).

В Северной Африке военные операции попрежнему ограничиваются действиями авиации воюющих сторон.

Агентство Рейтер сообщает, что германские вооруженные силы, находящиеся в Триполитании, получают сейчас значительные подкрепления.

В Восточной Африке главными районами сопротивления итальянских войск попрежнему являются Эритрея и центральная часть Абиссинии.

В Абиссинии, восточнее Аддис-Абебы, английские части развили наступление на Харар. Передовые отряды англичан находятся в 30 километрах от города. В Хараре, по сообщению агентства Рейтер, итальянцы сосредоточили от 12000 до 15000 войск. Сам Харар, однако, слабо защищен и не имеет почти никаких укреплений. Наступление англичан в районе Харара представляет угрозу для железнодорожного пути Аддис-Абеба—Джибути (Французское Сомали).

В районе Керена (Эритрея) продолжаются ожесточенные бои; обе стороны несут большие потери. (ТАСС).

Заявление заместителя английского военного министра Крофта

Как передает агентство Рейтер, заместитель военного министра Крофт 25 марта выступил в палате лордов с обзором военных действий в Африке.

Крофт указал, что, несмотря на угрозу германского вторжения, в Африку были посланы хорошо обученные войска и пер-

воклассное военное снаряжение. По словам Крофта, английские потери в Африке незначительны. На 23 февраля они составили 2966 человек, из них 604 человека убитыми. В то же время потери итальянцев составляют свыше 200 тысяч человек, в том числе 180 тысяч пленных. (ТАСС).

Борьба со спекуляцией в Бельгии

Бельгийская газета «Воройт» сообщает, что в течение февраля органы продовольственного контроля Бельгии возбуждали

8656 процессов против лиц, нарушивших правила торговли, и конфисковали 1282 тонны товаров. (ТАСС).

Забастовки

в Индии

По сообщению индийской газеты «Трибюн», в Лагоре (Индия) продолжается забастовка портных. По случаю забастовки многие магазины готового платья закрыты. Бастующие требуют увеличения зарплаты и изменения условий работы.

В Луве только что прекратилась дивившаяся целую неделю забастовка 500 рабочих табачной промышленности. Предприниматели согласились повысить зарплату.

Газета «Бомбей кроникл» сообщает, что в текстильной промышленности Бомбея назревает конфликт между предпринимателями и рабочими.

В текстильной промышленности Бомбея сейчас занято около 175 тысяч рабочих, что является рекордной цифрой. Рабочие, объединенные в профсоюз «Красный флаг», выдвинули перед предпринимателями следующие требования: повышение зарплаты, сокращение рабочего дня, признание профсоюза и ряд других. (ТАСС).

ПОБЕДА РАБОЧИХ

ТРАМВАЙНОЙ И АВТОБУСНОЙ КОМПАНИИ В ШАНХАЕ

Начавшаяся 19 марта забастовка рабочих трамвайной и автобусной компании на французской концессии в Шанхае закончилась победой рабочих. Рабочие добились увеличения зарплаты на 30 вятайских долларов в месяц и выдачи такой же суммы ежемесячно в виде пособия в связи с дороговизной риса. 26 марта рабочие вышли на работу. (ТАСС).

ПНЕВМОНИЯ У ДЕТЕЙ

(ВОСПАЛЕНИЕ ЛЕГКИХ)

В весенне-осеннее время воспаление легких является весьма частым заболеванием детей. Наряду с желудочно-кишечными болезнями оно является одной из основных причин смерти детей в грудном возрасте. При этом под воспалением легких понимается воспаление легочной дыхательной ткани.

Различают две формы пневмонии: катаральную и крупозную.

Катаральная пневмония почти всегда является осложнением заболевания бронхов и можно предполагать, что болезненный процесс постепенно распространяется с больших бронхов на бронхиолы (мелкие) и в конце концов захватывает альвеолы (легочную ткань).

В других случаях бронхит не обнаруживает признаков дальнейшего распространения.

Симптомы. Если в течение относительно безлихорадочного катара верхних дыхательных путей (насморк, кашель) внезапно поднимается температура, всегда надо думать о начавшемся воспалении легких. Обычно присоединяется сильный, часто болезненный кашель; ребенок становится бледным, беспокойным, апатичным; на лице выражена боязливость, сон нарушен.

Температура неравномерная, вечером обычно выше, чем утром. Сердечная деятельность всегда ускорена. Часто имеется некоторая синюха, являющаяся угрожающим симптомом (признаком). Синюха особенно заметна вокруг рта и на ногтях.

Легкие и средней тяжести случаи заболевания заканчиваются одной-двумя неделями, тяжелые случаи могут тянуться много недель и без наличия рхита и тяжелых осложнений окончатся выздоровлением.

Крупозная пневмония. В про-

тивоположность бронхопневмонии здесь вовлекается в процесс целая доля или целое легкое. Чаще всего она встречается на втором-пятом году жизни. Болеют чаще весной и осенью. Особо способствует возникновению заболеваний колебание температуры.

Симптомы (признаки) болезни такие—болезнь начинается внезапно, с высокой температуры. У маленьких детей сопровождаются может тяжелыми мозговыми явлениями, как например судорогами, рвотой. Кашель отрывистый, сухой, болезненный. Мокрота ржаво-коричневого цвета. Температура держится на 39—40 градусов. На 5—7 день наступает кризис. Если температура не понижается на 7—9 день болезни, нужно предполагать возникновение нового очага.

Осложнения могут быть в виде плеврита (воспаление оболочки легких), перикардита (воспаление оболочки сердца), часто бывают поносы. Исход болезни при отсутствии тяжелых осложнений благоприятный.

Лечением этой болезни будет являться—строгое постельное содержание, хороший уход. Следить за полостью рта. Местное лечение: применение банок, компрессов.

Чтобы обеспечить правильным лечением и уходом, необходимо ребенка положить в больницу, где он будет постоянно под наблюдением врача. И в зависимости от состояния ему будет оказана соответствующая помощь.

В весенне-осеннее время детей особенно нужно беречь от простуды и охлаждения, так как это ослабляет организм, понижается его сопротивляемость против тех бактерий, которые вызывают воспаление легких. Родители должны своевременно обращаться с больным ребенком за медицинской помощью.

Т. Щелокова,

врач Кр-Ваковской больницы

Под ударами империалистической войны

(Сельское хозяйство в Европе и Америке)

Война вызвала жестокие потрясения в сельском хозяйстве капиталистических государств. В Европе она привела к значительному сокращению посевной площади и падению урожая. В заокеанских странах, наоборот, увеличились запасы сельскохозяйственных продуктов, так как их некуда сбывать. Таким образом, сельское хозяйство капиталистического мира, как бы рассеченное на две части мечом войны, представляет собою две резко противоположные картины. С одной стороны, падение производства, влекущее за собой голод; с другой,—урожай, вызывающий падение цен и в связи с этим обнищание, безработицу среди населения, занятого сельским хозяйством.

В 1940 году капиталистическая Европа, по приблизительным данным, собрала на 100 миллионов центнеров пшеницы меньше чем в 1939 году. Такое резкое уменьшение сбора хлеба произошло не только по-

тому, что война пронеслась по полям, на которых созревал урожай: урожай в Европе упал и потому, что массы крестьян были оторваны от производительного труда и мобилизованы в армию, что для нужд армии был ликвидирован в большом количестве рабочий скот.

В трех государствах Юго-Восточной Европы: Венгрии, Югославии и Болгарии,—вывозивших хлеб, урожай пшеницы в прошлом году упал, по сравнению с позапрошлым годом, на 22,4 миллиона центнеров. Кроме последствий, вызванных военной обстановкой, это снижение урожая объясняется также неблагоприятно сложившимися климатическими условиями.

1940 год закончился для капиталистической Европы недобором и по другим зерновым продуктам, в частности по кормам для скота. Это отрицательно отразилось на животноводстве многих капиталистических стран, особенно тех из них,

которые и до войны нуждались в привозном корме для своего скота.

Швеция, Дания, Голландия, Бельгия, Швейцария обычно закупали корма для своего животноводства за границей. Сейчас они лишены этой возможности из-за войны и блокады. Приводит это вот к чему. В Швеции из-за недостатка кормов идет усиленный убой скота. В Дании уже забито около половины поголовья свиней. В Финляндии, как заявил финляндский министр снабжения, «положение животноводства стало угрожающим».

Война не пощадила и лошадей. Большое их количество было реквизировано в армию. Помимо этого много лошадей было забито, чтобы в какой-то мере удовлетворить нужду населения в мясе. В минувшем году через мясные лавки одной только Венгрии прошло 15 тысяч конских туш.

На грани катастрофы очутилось животноводство Франции. Она уже потеряла 65 проц. поголовья свиней; молочному же скоту грозит полное уничтожение.

В то время, как одна часть капиталистического мира очутилась на пороге голода, другая часть, отделенная от Евро-

пы океанами, задыхается от переизобилия сельскохозяйственных продуктов. Чтобы удержать падающие цены, в этих странах уничтожают плоды труда миллионов тружеников земли. В Бразилии в море сбрасываются тысячи мешков кофе, в Аргентине в паровозных топках сжигается огромное количество кукурузы.

210 миллионов центнеров таковы запасы пшеницы в Соединенных штатах Америки (США), Канаде, Аргентине и Австралии. Свыше 3 миллионов 600 тысяч центнеров хлопка собралось в США, 60 миллионов центнеров кукурузы скопилось в Аргентине.

Вывоз сельскохозяйственных товаров из-за океана в Европу резко сократился. Урожайный год в американских странах воспринимается тамошними правительствами как несчастье. Чем больше урожай, тем больше разоряется крестьянство: цены на продукты сельского хозяйства низкие, сбывать хлеб приходится за бесценок, а налоги надо платить, банки и ростовщики требуют уплаты долгов. Вот они, урождства капиталистического хозяйства,

когда урожай считается бедствием!

Мировая торговля хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами никогда еще не знала такого резкого разрыва между предложением и спросом, как ныне, во время второй империалистической войны. Современная война за полтора года нанесла сельскому хозяйству капиталистического мира более серьезный удар, чем первая империалистическая война за 4 с лишним года.

Разрыв между предложением и спросом будет все время неизбежно возрастать. Сведения, поступающие из отдельных европейских стран, говорят о том, что состояние озимых посевов неблагоприятно, что ожидается дальнейшее уменьшение площади яровых посевов. Что касается заокеанских стран, где короли пшеницы или хлопка молят небо о плохом урожае, то даже самый плохой урожай не в состоянии будет ослабить здесь кризис переизобилия и уменьшить сколько-нибудь заметно горы запасов, не находящихся рынков сбыта и разоряющих трудящихся крестьян.

Л. Вадимов.